

泰安发布

我市今年夏粮库收价格高于国家最低收购价

充分保障售粮群众利益

本报6月19日讯(记者 张建)今天,记者从市政府新闻办召开的“抓好夏粮收购、筑牢粮安根基”新闻发布会上了解到,今年我市夏粮生产形势良好,新小麦再获丰收。为做好夏粮收购工作,保障种粮农民利益,市发展改革委充分发挥职能作用,抓实抓细夏粮收购各项工作,指导收购主体做到“有人收粮、有钱收粮、有仓装粮、有车运粮”,确保粮食“卖得出、收得好”。截至6月18日,全市国有粮食企业共收购夏粮8.5万吨,其他加工企业和各类粮食经营者共收购夏粮约28.5万吨。

夏粮收购是全年粮食收购工作的首战,市发展改革委作为粮食行政主管单位高度重视,严格按照上级要求科学分析研判、及早安排部署,把做好夏粮收购工作作为保障粮食市场供应、确保粮食安全的重要举措,第一时间将国家、省关于夏粮收购的工作要求传达到县(市、区)和储粮企业,明确责任分工,开展督导调研,组

织好夏粮收购各项工作。从监测看,全市新小麦质量普遍好于去年,价格比去年同期偏低,但库收价格高于国家最低收购价。

市发展改革委强化夏粮收购价格监测预警,在“五日报”制度的基础上,对各县(市、区)进度情况实行一周3调度,及时掌握收购数量,适时把握轮换节奏,同时持续借助粮食价格监测点,密切跟踪监测本地小麦收购价格走势,一旦价格下跌至预案价格以下,将立即启动预案,全力保障农民利益;积极优化营商环境,坚持粮食收购市场化导向,推动夏粮购销市场高效顺畅流通,充分发挥地方国有粮食企业收购主渠道作用,落实好政策性托底,保障农民种粮“卖得出”,不发生农民“卖粮难”问题;强化国家粮食质量标准执行力度,按质论价,严把出入库粮食质量关,不断提升粮食收购、储存、保管、检测能力,杜绝不符合食品安全标准的粮食流入口粮市场和食品

生产企业。

据统计,全市在统国有粮食企业及面粉加工企业准备夏粮收购仓容近70万吨,可以满足我市农民售粮和企业收储需求。我市准备仓储设施和计量、除杂、输送、检化验仪器等器材用品540台套。市发展改革委协调市农发行准备好夏粮收购资金,满足夏粮收购需要;积极组织相关人员培训313人次,做到粮食收购人员熟练掌握验级、论价、计量、结算等环节业务,优化收购现场服务,及时在醒目位置公示收购品种、质量和价格标准,做到“早开门、晚收秤”。

在夏粮收购工作上,我市严格执行最低收购价政策,发挥好政策的托底作用,根据粮源分布合理布设收购网点,严格执行质检标准,保障区域粮食安全;加强调查预测,各县(市、区)提前进行摸底调查,准确把握粮食市场行情和价格趋势,指导国有粮食购销企业根据自身实际确定收购计划、增强服务理念、创新

收购方式,灵活开展夏粮收购;充分发挥国有控股粮食企业的主导示范作用,鼓励引导和规范具有资质的各类市场主体积极入市收购,方便农民售粮,搞活粮食流通,为农民有序售粮、企业自主经营、粮食合理流通提供高质量服务;市发展改革委召开专门会议,座谈了解各县(市、区)夏粮收购准备情况,详细掌握今年小麦质量、价格、收购进度等,充分发挥12325全国粮食流通监管热线的作用,畅通群众投诉举报渠道,综合运用“四不两直”“交叉检查”等手段,保障售粮群众利益。

当前,我市已进入种粮农民集中售粮期、粮食经营企业入库高峰期,市发展改革委将持续抓好抓细夏粮收购工作,加强进度调度,强化监测预警,及时掌握收购供需形势、价格变化等,为夏粮收购工作提供数据支撑;同时细化责任,严格质量把关,指导企业优化便民收粮服务,确保小麦颗粒归仓。

重点播报

聚力精品创作 聚焦艺术发展

2023年以来我市文艺创作成果丰硕



■会议现场。

记者 张芮 摄

本报6月19日讯(记者 张芮)今天,2024年全省艺术创作工作会议在我市召开,总结交流近年来全省艺术工作成果,部署下一阶段重点任务。

会上,来自有关文艺院团、地市文化和旅游局的负责人及青年创作人才共6名代表,结合工作实际,从不同角度交流了经验做法、存在问题、思路举措。为加强学习交流,会议期间还举办了2024年全省艺术工作培训班。

记者在会上了解到,2023年以来,我市聚力精品创作、聚焦艺术发展,突出地域特色,取得了一系列标志性文艺成果,丰富了群众文化生活。我市重点创作了红色主题山东梆子大型现代戏《但徕山花》、小戏《赶考》《仗义游侠》《磨剪子戥菜刀》等名家剧目;以乡村振兴、生态环境保护为主题,聚焦现实题材,创作了小戏《非遗工坊》《夫妻树》、舞台剧《暖阳我的家》等一批舞台作品。文艺事业发展结出硕果,其中,杂技《圆梦——软钢丝》在全国第十一届杂技展演中被评为优秀节目,同时入选

中共山东省委宣传部2023年度优秀文艺作品奖励项目;山东梆子折子戏《豹头山》入选全国戏曲(北方片)展演暨梆子声腔优秀剧目展演;演员李静获“山东戏曲青年名家”荣誉称号。美术作品方面,油画《新天路》入选第八届全国画院美术作品展览,中国画《风骨》入选万年浦江——2023·全国中国画作品展览。此外,我市还成功举办泰安“十四五”重点剧目山东梆子大型现代戏《但徕山花》的首演活动;策划推出2023泰山大剧院青年艺术节;举办“乾坤清气——杨辛先生百岁生日书画展”“咏兰——何茂峰书画艺术展”(泰安站)等名家主题展览8场,展出作品近1000幅,观展人数达到8000余人次。

今年,我市艺术创作工作将重点围绕“挖掘泰安地域特色、打造推出文艺精品”“聚焦重点艺术活动、营造重要节点浓厚氛围”“坚持‘两创’思维,焕发传统地方戏曲新活力”“创新文艺发展思路,推动演艺旅游融合发展”4个方面展开,推动泰安艺术创作工作再攀高峰。

我市优化工业设计中心认定管理办法

提升企业自主创新能力

本报6月19日讯(记者 张建)今天,记者从市政府新闻办召开的政策例行吹风会上了解到,近年来,我市聚焦实施新型工业化强市战略,紧紧围绕制造业高质量发展需求,充分发挥工业设计的创新引领作用,不断提高企业自主创新能力,企业创新活力得到持续释放,高质量发展取得积极成效。1至5月,全市规模以上工业增加值同比增长8.9%,居全省第8位。全市工业技改投资同比增长13%,居全省第5位;制造业技改投资同比增长15.7%,居全省第4位。

推动各级工业设计中心建设是提升我市制造业设计能力、实现高质量发展的重要抓手。我市工业体系完备、制造业基础良好,具备了发展

工业设计的潜力和优势。为更好地促进我市工业设计产业发展,2022年,我市制定出台了市级层面的工业设计中心认定管理办法,有效提高了企业自主科技创新积极性,推动了全市工业设计高质量发展,并以此为基础持续加强与国家级、省级工业设计中心认定管理的工作衔接,形成了工业设计中心培育发展的良好格局。截至目前,我市成功申报国家级工业设计中心3家、省级工业设计中心31家、市级工业设计中心48家。

结合实际,我市重新修订了《泰安市市级工业设计中心认定管理办法》(泰工信产字〔2024〕29号),以下简称《办法》。为科学制定《办法》,工信部门一方面强化政策研究,搜集整理国家和各省、市有关工业设计中心

认定的政策文件,逐一研究、分析、对比,作为重要参考;另一方面,严格制定程序,通过网站公开征求群众意见、征求县(市、区)、功能区工信部门意见,经公平竞争审查、合法性审查,集体研究通过,《办法》于6月7日正式印发。

《办法》由总则、认定条件与程序、培育与管理、附则共4章12条,以及附件2个组成。总则部分明确了开展市级工业设计中心认定的目的、定义、工作原则和部门职责。认定条件与程序部分规定了市级工业设计中心的申报周期、基本条件、认定程序、组织评审和认定等(根据申报标准,凡稳定运营2年,满足市级工业设计中心评价指标要求的,均可申报)。培育与管理部分规定了市级

工业设计中心的评价、管理、变更程序等(市级工业设计中心每4年进行一次复核,参照认定工作程序和标准组织,对复核合格的予以延续,复核不合格的将被撤销称号)。附则部分对县(市、区)、功能区工信部门作用发挥、评价指标体系、日常管理作了规定。

据了解,市工业和信息化局将加强统筹,认真抓好宣贯解读,推动《办法》贯彻落实;建立工业设计中心梯度培育体系,做好培育、认定、复核、退出等全生命周期管理工作,加强企业工业设计中心建设,打造工业设计典型案例、示范领军企业;切实提升全市企业工业设计创新能力和水平,为新型工业化强市建设提供有力支撑。

我市职工个人账户实现省内跨统筹区共济缴纳城乡居民医保费

本报6月19日讯(记者 杨文洁)“我在泰安参加职工医保,父母在济南参加居民医保,我个人账户里的钱能不能共济给省内异地的父母使用呢?”近日,我市参保职工对个人账户家庭共济使用问题提出疑问。

医保个人账户家庭共济是指参保人在参加了职工医保后,通过绑定自己的近亲属(配偶、父母、子女、配偶的父母)来实现个人账户余额供家庭成员共同使用。记者从市医保局了解到,目前,我市职工个人账户已经实现了省内跨统筹区共济缴纳城乡居民医保费。

通过个人账户共济缴纳省内统筹区城乡居民医保费具体如何操作呢?首先,参保职工打开微信搜索“泰安医保”小程序(首次登录需要输入姓名、身份证号并进行人脸识别认证),点击“个账共济”一栏下的“建立我的个账共济账户”,输入消费可用限额、本人手机号码,点击“下一步”,确认家庭共济相关信息后点击“立即开户”;随后,点击“添加家庭成员”按钮,通过人脸识别校验身份信息,进入绑定成员信息录入页面,录入信息并勾选承诺书,点击“提交”完成个人账户共济绑定。

缴费时,参保职工进入“山东税务社保费缴纳”小程序,在“城乡居民”板块下,进入“居民医疗”,选择缴费年度和需要缴纳城乡居民医保的家人姓名和证件号码(注意,需要是已经绑定亲情关系、开通了个账共济的成员),选择缴费档次,选择“家庭共济缴费”,点击“确认缴费”,这样代缴即可成功。

市科技馆获全国性活动表彰

本报6月19日讯(记者 毕凤玲)近日,中国自然科学博物馆学会公布《关于对“少年兴·强国梦——全国百家科技博物馆主题实践快闪”“科技馆里的思政课”等主题活动,激发少年儿童对科学的热爱与兴趣,营造了浓厚的爱国氛围。

据介绍,市科技馆将以此为契机,继续开展青少年科学教育活动,大力弘扬科学精神,引导少年儿童赓续红色血脉,持续为爱国主义教育和科学教育创造新思路、提供新实践。

该活动以“红领巾爱科学”为主题,由中国自然科学博物馆学会主办,科技馆专委会、青少年科学教育工委、中国科技馆

共同承办。泰安市科技馆充分发挥资源优势,组织策划开展了“六一”百馆接力合唱一首歌主题快闪、“科技馆里的思政课”等特色活动,激发少年儿童对科学的热爱与兴趣,营造了浓厚的爱国氛围。

据介绍,市科技馆将以此为契机,继续开展青少年科学教育活动,大力弘扬科学精神,引导少年儿童赓续红色血脉,持续为爱国主义教育和科学教育创造新思路、提供新实践。

高温特巡除隐患 客户用电有保障

6月17日,国网泰安供电公司积极组织工作人员开展高温天气特巡,多措并举确保客户夏季用电安全稳定。

行动中,国网泰安供电公司组织工作人员对配网线路及设备开展专项巡查,借助红外测温仪等对各类设备接头、开关柜进行检查,针对发现的隐患立即制定应急检修方案,在最短的时间内消除隐患。

此外,国网泰安供电公司还持续推进绝缘化维修工程和台区增容改造工程,通过对避雷器、跌落熔断器、线夹等裸露设备加装绝缘护套,提高线路安全运行水平,并对老旧小区变压器进行增容改造,解决用电高峰期过载、低电压问题,保障客户安全稳定用电。

记者 温雯 文/图



向基层放权赋能 重塑业务流程

新泰市实行“一枚印章管审批”

本报6月19日讯(记者 崔东旭)“为推动‘一枚印章’改革顺利落地,我们上线了‘智慧公章’系统。以办理残疾证盖章便民中心公章为例,‘助残一件事’窗口人员先登录工作台界面,点击用印申请后输入残疾证办理,将材料递送便民中心主任审批,通过后在工作台点击‘物理用印’进入盖章码界面,再根据步骤启动印章就可以盖章了。”近日,在新泰市乡镇(街道)便民服务中心“一枚印章”改革现场推进会上,楼德镇经管站负责人王娟介绍着“智慧公章”系统的智慧便捷。

引入“智慧公章”系统后,镇、村工作人员可通过手机小程序进行用

章申请、审批、核验、盖章全过程线上自助办理,省略了以往盖章去村委领表、找村党支部书记签字、再到便民服务中心盖章的烦琐过程,也避免了因村党支部书记外出导致群众盖章等待时间长的问题。同时,“智慧公章”系统可实现盖章文件全过程追溯,文件内容全文档存储,在提高盖章效率的同时,也增加了印章的使用安全性。

据了解,2023年8月,新泰市印发了《关于开展相对集中实施乡镇街道行政审批服务工作试点的指导意

见》,率先在楼德镇、宫里镇开展了“一枚印章管审批”试点工作,通过向基层放权赋能、重塑业务流程等举措,全面推行乡镇便民服务中心“一枚印章”改革。改革后,整体审批服务提速最高超过68%,群众办事需提交材料压减30%以上,取得了明显成效。

“以前为村民代交申报材料,需要找多个部门盖章,有时候找不到人还得再跑一趟。现在不管涉及哪个部门的业务,一个窗口一次就能全办完,比原先快多了,非常方便。”谈及“一枚印章”改革,宫里镇东柳村会计李剑高兴地说。

实施“一枚印章”改革以来,宫里镇聚焦力度、温度和速度,倾力打造“进一

门、到一窗、盖一章、办所有事”政务服务新模式,不断擦亮“和融宫里、贴心为民”便民服务特色品牌;在优化队伍、提升服务上下功夫,选拔16名年轻骨干人员充实到中心工作,落实AB岗工作制、首问负责制等相关制度,累计开展集中业务培训8次、岗位练兵3次、轮岗实操2次,全面提升窗口人员综合业务能力,业务平均办理时限缩减1.5个工作日,审批服务效能得到全面提升。

据悉,新泰市计划在今年10月底前完成所有乡镇(街道)的“一枚印章”改革任务,为群众提供更加便捷、高效、优质的政务服务,打造便民服务新标杆。

